

“荆岳通办”专区上线

荆州、岳阳两地便民服务“跨省通办”实现线上办

本报讯(记者王大玲 通讯员陈磊)记者昨日获悉,为进一步提升政务服务效能,荆州、岳阳政务服务“跨省通办”实现线上办,两地市民可通过“荆州e家”APP线上申办相关业务。

“荆岳通办”专区。两个专区均划分医疗卫生、户籍办理、生育收养、(机动车驾驶证)证件办理、社会保障、住房保障、设立变更等服务版块,市民选择所需办理事项后,按照要求上传证件或填写相关信息,随后进行申报即可。

条件符合,将在正常时间内为大家办好相关业务。”“荆州e家”APP项目负责人介绍,该APP目前已将荆州、岳阳两地“跨省通办”事项全部接入,后期将与政务服务事项中心加强对接,实时更新可办事项。

据了解,为解决企业群众异地办事“多头跑、折返跑”的难题,荆州、岳阳打通地域阻隔、区域壁垒,于2020年11月联合推行政务服务“跨省通办”,首批58个高频政务服务事项实现“跨省通办”。

洪湖市纪委监委:

多措并举筑牢秸秆禁烧“防火墙”

本报讯(记者孙晓旭 通讯员王希雅)“请问村里有没有安排村干部针对秸秆禁烧开展巡查?是否按值班表严格执行?”“有没有经常做相关宣传?”近日,洪湖市老湾回族乡纪检干部充分发挥监督执纪问责职能,深入田间地头开展秸秆禁烧专项检查。

为进一步加强相关部门秸秆禁烧工作责任,将秸秆禁烧工作落到实处,该市纪委监委采取“室组地”“明察+暗访”等监督模式,主动靠前监督。通过全面检查和重点抽查,督促各乡镇整合工作力量,组建秸秆禁烧巡查队伍。

巡查,发现露天焚烧火点或黑斑后及时通知各村,村组干部第一时间组织人员进行扑灭和翻耕。”该市老湾乡党委书记介绍监督检查新模式。

为引导群众转变观念,积极参与到秸秆禁烧工作中来,该市各乡镇纪委在做好禁烧监督工作的同时,通过拉横幅、村广播等方式构造全方位、立体化宣传网,向广大农户积极宣传秸秆粉碎还田,各村及时组织清运秸秆,杜绝向沟塘、河渠倾倒等现象发生,及时联系大型收割机,从源头上做好秸秆粉碎、



聚焦清廉荆州建设

中山街道:

退休党员讲“廉政党课”

本报讯(记者夏雨彬)为充分发挥社区老党员群体传承作用,进一步提高党员干部廉洁自律意识,日前,沙市区中山街道长港路社区组织退休居民、老党员开展廉政教育专题党课活动。

活动中,社区特邀居民、退休老党员结合自身感悟,围绕“王进喜——公家的东西一分也不沾”“焦裕禄——任何时候都不能搞特殊化”等典型人物事迹,以“小故事”讲述廉洁“大道理”,

凤台社区:

清风拂“六一” 童心颂廉洁

本报讯(记者周蓉 陈丹 通讯员何玲)为弘扬传统文化,倡导廉洁风尚,营造浓厚的社区廉政文化氛围,日前,沙市区崇文街道凤台社区组织开展“清风拂‘六一’ 童心颂廉洁”清廉主题活动。

活动伊始,社区工作人员带领辖区儿童共同学习了《白居易打行贿人》的故事。随后,小朋友们向社区工作人员、社区社工委、志愿者们一起读

清风伴成长 廉洁筑童心

5月27日,荆州区郢城镇茶庵寺社区新时代文明实践站开展“清风伴成长 廉洁筑童心”主题活动,辖区少年儿童及家长和志愿者参加,在社区工作人员及志愿者协助下,以“廉”为主题绘制团扇。



(柯以鹏 梅芸 摄)

荆州市2023年第二季度“新时代好少年”公示

为深入贯彻落实党的二十大精神,围绕立德树人根本任务,积极培育和践行社会主义核心价值观,引导未成年人“扣好人生第一粒扣子”,让全市未成年人学有榜样、行有楷模、赶有目标,在全社会形成崇尚美德、德行美德的良好道德风尚,传递社会正能量,根据《关于切实做好“新时代好少年”推选学习宣传活动的通知》(荆文明办[2023]3号)文件精神,市委文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委联合开展“新时代好少年”评选活动。经各县市区文明办、党群工作部层层推荐,会同专家严格评审,现将拟

- 1. 伍俊毅 男 荆州市荆南中学七(1)班
- 2. 吴俊喆 男 御河小学五(1)班
- 3. 刘雨轩 男 沙市区黄家塘小学四(1)班
- 4. 王齐晨 女 沙北实验学校四(7)班
- 5. 李云朵 女 江陵县第二初级中学七(12)班
- 6. 闫芷萱 女 松滋市黄杰小学六(1)班

- 7. 胡静雯 女 松滋市第四中学二(2)班
- 8. 胡婉洋 女 公安县瓦池湾小学二(2)班
- 9. 陈志怡 女 石首市绣林小学三(6)班
- 10. 舒梓余 女 监利市玉沙小学三(11)班
- 11. 郑韵朵 女 监利市玉沙小学四(1)班
- 12. 涂羽兮 女 监利市玉沙小学五(10)班
- 13. 余辰涛 男 洪湖市小港管理区中心小学六(2)班

- 14. 范黎 男 洪湖市天立学校六(2)班
 - 15. 范名远 男 荆州经开区实验中学六(2)班
- 公示期为2023年5月30日至6月6日,在此期间,如对评选结果有异议,可通过来信、来访或来校的形式向市委文明办反映。
- 电话:0716-8918011
电子邮箱:920214147@qq.com
中共荆州市委精神文明建设指导委员会办公室
2023年5月30日

如何保持健康的生活方式?

中医表示:做好个人防护很重要

健康关注

“二次感染的症状很轻,从中医角度看,它是一个风热感冒,呈现风热感冒的特征。”市中医医院肺病科主任医师赵家亮分析,天气逐渐炎热,风热导致的疾病就会增加。二次感染后出现风热感冒症状,如嗓子疼、轻度咳嗽、低烧等,使用中医治疗风热感冒的药物非常有效,如清热、疏风解表、利咽喉类药

物。低烧的人用了这些药物,不到24小时就能退烧,嗓子也不疼了,全身症状就会逐渐消失。

“要保持健康饮食,最好做到清淡饮食。”赵家亮说,从中医角度看,风热引起的感冒,最容易侵犯的是有热邪内积的人群。经常吃重油重辣重盐类食物,会很快生成体内积热,容易感冒或感染新冠病毒。因此,饮食要清淡,要保持胃肠清利,防止胃肠有积热,再次感染的概率就会下降。

儿童、青少年要少吃快餐,少喝碳酸饮料。儿童、青少年本来都是阳热性体质,经常吃快餐、喝碳酸饮料后,体内会产生积热,感染新冠病毒的概率就会大增。他们感染以后往外传播的概率加大,因为孩子的学习活动比较多。要保持作息规律,早睡早起,饮食清淡。

进入“乙类乙管”后,我国防控的目标是保健康、防重症,因此对于有重症高风险人群,如老年人,尤其是80岁以

上的老人、严重基础性疾病患者,要做好个人防护,避免去人多聚集的场所,平时注意手卫生,去人多封闭的环境,注意戴好口罩等。

赵家亮说,针对出现二次感染的情况,大家不用惊慌。要做好个人防护,勤洗手,避免到人员聚集的场所,平时多开窗通风等。

(记者 刘洁 特约记者 汪振华 通讯员 黄红艳)

江汉简讯

荆州高新公安全力守护群众钱袋子

电信网络诈骗警情、发案“双下降”

平安荆州建设 交出亮丽答卷

本报讯(记者肖潇 通讯员周秋月)5月25日,荆州高新区公安分局太湖派出所联合太湖港街道彭家场社区、荆州学院志愿者服务队开展反诈宣传活动,民警以案说“诈”,详细讲解最常遇到的冒充熟人、公检法、医保社保等惯用诈骗手法,并仔细讲解防骗技巧,提醒大家增强防范意识。

31.2%,紧急止损150余万元,为群众挽回直接经济损失40余万元;举办退赃大会2场次,累计退赃10.8万元;捣毁诈骗窝点2个,抓获涉“两卡”犯罪嫌疑人13名,成功劝返滞留缅北长达两年电诈在逃人员1名,现场缴获涉案银行卡80张、手机106部。截至目前,电信网络诈骗警情、发案分别较去年下降39.8%、36.4%,实现“双下降”。

这是荆州高新公安筑牢防范电信网络诈骗“防护墙”,全力守护群众钱袋子的一个缩影。自全面深化公安改革以来,荆州高新区公安分局扎实推进主动警务、预防警务,深入开展“全民反诈”“全警反诈”专项行动,落实落细“打防建管”四项举措,预警劝阻工作及时有效。今年以来,共成功预警电信诈骗网络诈骗728起,同比上升

荆州高新区公安分局负责人介绍,将持续扩大反诈宣传覆盖面,常态化开展安全风险大排查大整治,通过社区(村)警+街道+社区(村)干部联动、动员全民参与,切实增强广大群众反诈、防诈和反诈意识,构建全民反诈新格局,引领推动反诈工作高效运行、实战实效,最大限度预防和减少群众经济损失,不断提升群众获得感、幸福感和安全感。

巧用示范诉讼

石首法院一揽子化解十余起商品房销售纠纷

“双优化”攻坚战

本报讯(记者肖潇 通讯员李诗杨)近日,石首市人民法院立案庭成功调解2起商品房销售合同纠纷,调解结果带来示范效益,一并化解了十余起同类纠纷。

事实情况的基础上,充分考虑双方签订买卖合同后到交房之前这段时间新冠疫情带来的不可抗力影响,最终促成双方达成一致意见——开发商统一车位定价,超出部分款项退还业主;开发商与物业加强衔接,规范小区专有车位管理,保障业主的合法权益等。

今年2月,石首法院收到十余起某小区业主起诉开发商的商品房销售合同纠纷案件,主要矛盾焦点都为开发商是否逾期交房、地上车位使用权转让合同效力等问题。考虑到案件涉及群体性纠纷,立案庭决定采用示范诉讼机制。沟通后,所有原告一致同意选取两例有代表性的案件先行立案、审理。

通过示范诉讼,实现群众维权成本、企业解困成本、法院司法成本“三降低”。石首法院将进一步发挥示范诉讼在商品房销售合同纠纷、物业服务合同纠纷等群体性诉讼中积极作用,推动“一案精审,多案化解”,实现提升审判效率、节约司法资源、降低诉讼成本、强化诉源治理的多重效果。

经过开庭审理,法庭查清了交房时间、取得建设工程竣工验收备案证明的时间、地上车位是否符合规划设计等关键事实。在此基础上,法官多次组织双方当事人调解,引导双方在已查清

我市开展养老机构“黑灵车”治理专项督导

本报讯(记者荆文静 通讯员余亮)为进一步落实全市深化殡葬服务领域突出问题专项治理工作,切实维护群众合法权益,5月26日,市民政局召开全市养老机构“黑灵车”治理专项督导会,明确养老机构殡葬行为规范,全面杜绝“黑灵车”进入养老服务领域。

法规的处罚措施。中心城区四家出现殡葬管理问题的养老机构作检讨发言,荆州区、沙市区、经开区养老工作分管负责人作表态发言,34个养老机构现场签订《自觉抵制殡葬“黑灵车”承诺书》。

会议要求,全市各级民政部门及养老机构要履职尽责,切实压实源头管理,加强宣传引导,细致排查隐患,堵住一切管理和工作中存在的漏洞盲区,切实铲除“黑灵车”滋生土壤;持续提升服务质量,优化老年人进出服务流程,加强对老年人的关心关怀,增强老年人幸福感。

即日起,全市民政部门将强化养老机构分区包保监管责任,持续加强养老机构殡葬管理,对出现殡葬管理问题的养老机构进行整改“回头看”。一经发现问题,将对养老机构采取撤销星级等级、取消床位补贴及运营补贴等处罚措施;发现严重问题,将对相关责任人进行纪律处罚,对屡教不改的予以停业整顿,坚决杜绝养老机构与“黑中介”“黑灵车”利益勾结,损害群众利益。

石首市组织开展文化服务宣传周活动

本报讯(通讯员黎鹏)“当盛世的钟声敲响未来,春风入怀,百花盛开……”一首歌伴舞《我们的新时代》,唱出了广大人民群众的幸福生活,引发观众如潮掌声。

目。声乐《幸福家园》、大型合奏《闹新春》、非洲鼓《母亲是中华》、荆楚四季村晚《和谐大家庭》等,充分展现出在党的领导下,石首人民坚持深化改革开放、勇于开拓创新,不断取得的新成就新风貌;荆河戏《杨湾训侄》,植根清廉文化建设,让人们从古代家训中受到警示教育……一场精彩纷呈的文化盛宴,让观众大饱眼福,更激发出大家建功新时代、奋进新征程的强大精神力量。

近日,由石首市委宣传部、市文旅局组织开展的文化服务宣传周系列活动在陈家湖公园举行。

笃学路部分路段

5月29日起限时单向通行

交警在线

本报讯(记者余海艳 通讯员邓星)记者昨从市公安局交通管理局获悉,5月29日起,交警部门将对笃学路(太岳东路-江津西路)实行限时单向通行管理,每日7:30-8:30、15:30-17:30(节假日除外)禁止车辆由南往北通行。

为缓解张居正小学周边道路交通拥堵压力,保障学生出行安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》及相关法律法规规定,交警部门决定自2023年5月29日起,对笃学路(太岳东路-江津西路)实行限时单向通行管理。交警部门提醒过往车辆,可由首铺路、江津西路、太岳路等道路绕行。

提升应急意识 保护生命安全

荆州市应急管理局